

# 法国警方破获针对华人作案团伙

## 在法华人需加强安全防范

法国巴黎警方近日破获一个专门针对华侨华人的犯罪团伙,该团伙从8月19日至10月2日共实施了13起针对中国人的暴力抢劫。法国警方、中国驻法国大使馆及华人组织提醒在法中国公民加强安全防范意识。

负责调查案件的巴黎北郊奥贝维利耶市警察局局长阿努克·富尔米格10日接受新华社记者采访时说,警方通过分析作案手法、地点及时间,9日上午破获一个由11人组成的犯罪团伙。这11名嫌犯年龄为17至19岁,均有犯罪前科,已因涉嫌“有组织暴力抢劫”被拘留。

中国驻法国大使馆10日发布公告说,该犯罪团伙专门盯梢、尾随从餐馆或从公司回家的中国人至家门口,伺机实施抢劫。警方在犯罪团伙住处查获一批赃物,目前正在对此案进行调查。中国驻法使馆提醒在法中国公民提高警惕,加

强安全防范意识,注意人身财产安全。

奥贝维利耶是临近巴黎的一个市,这里有著名的巴黎北郊小商品批发市场,是新的华人聚居区,时常发生针对华侨华人的严重暴力犯罪。2016年8月,在法华侨张朝林在该市遭歹徒抢劫、殴打,导致重伤不治。巴黎华侨华人随后举行“反暴力,要安全”大游行,表达对法国社会治安恶化,特别是长期以来针对华侨华人和中国游客的抢劫暴力犯罪日益加剧的不满。

富尔米格说,该市警方十分重视保护华侨华人安全,也已取得了“令人鼓舞的成绩”,

去年以来针对华侨华人的暴力抢劫案数量已显著下降。但她同时强调,华侨华人安全形势依然严峻,提醒华侨华人减少现金流动,避免随身携带大量现金。

富尔米格说,为更好地保护华侨华人安全,警方目前和该市的华侨华人协会合作,推广安全防范措施,招募了华人后备军,方便警方为前来报案的华侨华人服务。

法国华裔青年协会创始人之一王瑞表示,十分高兴警方抓获了这一犯罪团伙,但问题是这一团伙被抓捕后,可能在三几个月后又会出现其他团伙,“这是我们最害怕的”。

他介绍,去年以来听闻的抢劫案数量确实略有下降,但是身边仍有亲戚朋友遭遇抢劫,“这一现象并未被彻底消除”。

他充分肯定警方取得的成绩,但指出,由于当地警力不足,监控手段缺乏,不少犯罪嫌疑人因未成年无法判刑等原因,当地治安状况仍然堪忧。

王瑞说,目前华侨华人已能更积极地自主维权,更加主动地和警察沟通,遇到抢劫及时报案。他认为,华侨华人应了解法国文化和政治系统,掌握维权的资源和工具,形成互帮互助的风气。“这需要长远的努力。”/新华社

# 俄飞船发射失败 宇航员着陆生还

载有俄罗斯和美国宇航员的一艘俄罗斯飞船11日发射失败,两名宇航员紧急着陆生还,并与地面飞行控制中心恢复通信。

据俄罗斯航天集团发布的

消息,莫斯科时间当天11时40分(北京时间16时40分),载有宇航员的“联盟MS-10”飞船由“联盟-FG”型运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射升空。起飞约119秒后,

火箭第一级分离,位于火箭顶端的整流罩被抛下,但火箭第二级的发动机突然关闭,此后乘员舱与火箭紧急分离,并抛出降落伞着陆。

俄航天集团说,飞船上的

俄国宇航员阿列克谢·奥夫奇宁和美国宇航员尼克·黑格均告生还,并与地面飞行控制中心进行了通信联络。他们按原计划将在国际空间站驻守约半年。/新华社

# 英国任命世界首位防自杀事务大臣

英媒称,特雷莎·梅9日晚说,将对中小生开展常规心理健康检查。中小学将开展健康评估以发现潜在问题。

过去20年来,英国青少年心理健康问题增加了数倍,目前有十分之一的儿童出现了可诊断性心理问题。

据英国《每日邮报》网站10月9日报道,上述新检查措施是一项斥资19亿英镑、

改革中小学心理健康服务的计划的措施之一。

特雷莎·梅首相还宣布:任命世界上首名预防自杀事务大臣;斥资180万英镑让撒玛利亚热线服务在未来四年维持免费;心理健康问题专家要为首次在中小学开展相关工作接受培训,首批人员进驻学校工作将在明年底前启动,长期将征募8000名相关人员;政府

将从明年开始就儿童心理健康问题发布年度“国情”报告。

据报告,女孩子出现心理健康问题的风险较高,14岁女孩中有五分之一的人有过自我伤害行为。梅说,有一半的心理健康问题都是到14岁时才出现的,但获得恰当治疗者仅有三分之一。

报道称,所有中小学都可开展新的心理健康评估,这项

评估是新的“心理修复”课程的一个组成部分,该课程将从2020年起纳入课表。唐宁街强调,虽然有关课程将被设定为必修课,但是否进行评估将由学校自行决定。政府会鼓励教师们利用这些测试发现可能存在的各种问题。报道称,官员们拟让大多数学生从4岁起每年接受心理健康评估。

/新华社

# 妙手回春驱病痛 扬帆四海洒芬芳

## ——和平方舟再访格林纳达侧记

用爱拂去病痛,把美留在心间。9日,执行“和谐使命-2018”任务的中国海军和平方舟医院船圆满结束对格林纳达为期8天的友好访问离开圣乔治港。和平方舟时隔三年再次访格,送来健康、友谊和希望。

正如中国驻格林纳达大使赵永琛所言,国之交在于民相亲,和平方舟不远万里再访格林纳达,架起了中格两国人民友谊桥梁,成就了两国友好交往史上的又一段佳话,让两国交流与合作焕发出更加强大的生命力。

“感谢中国军医再次来这里提供医疗服务,见到你们就像见到了老朋友!”10月4日至5日,和平方舟医疗分队来到格林纳达第二大岛屿卡里亚库岛开展医疗服务。格林纳达议会议员、卡里亚库岛事务部部长斯特沃特·金德拉与医疗队员相互拥抱,动情地说。

42岁的建筑工人费茨沃尔尔几天前在工地作业时不慎

跌落,导致右脚骨折。由于岛上没有骨科医生,外科医生只给费茨沃尔尔进行了止痛和消肿处理。如果需要进一步诊治,就要转诊至首都圣乔治。对费茨沃尔尔来说,医疗费用难以承受。和平方舟医疗分队骨科医生张帆与外科医生葛瑞良联合会诊后,决定为费茨沃尔尔采取保守治疗,进行了骨折复位和石膏固定。费茨沃尔尔激动得热泪盈眶:“感谢中国军医,把爱送上岛!”

“这虽然是一张旧的就诊卡,但它就像格林纳达的香料一样,焕发芳香,因为这是中国人民对格林纳达人民的大爱。”55岁的威廉是圣乔治一名普通工人,他自豪地展示着2015年在

和平方舟时的就诊卡。

三年前,威廉膝盖韧带受伤、关节不稳定时,恰逢和平方舟首访格林纳达。当时,和平方舟医生为他进行了关节穿刺抽液体治疗,还给他配好了相关护具和药品。这段就诊经历让威廉非常满意,也感怀在心。这次和平方舟再访格林纳达,威廉兴奋不已,并再次登上和平方舟复诊。

10月5日晚,和平方舟检伤分类区座无虚席,和平方舟护理人员与格林纳达总医院、圣乔治大学护理学院的40名护理人员,正在开展“中格护理技术展示交流活动”。“作为护理人员,我们有共同的使命,那就是传承人道、博爱、奉献的精

神,这是和平方舟送给格林纳达护理人员的一份厚礼。”圣乔治大学护理学院主席索罗蒙女士由衷地说。

10月8日晚,和平方舟来了三名特殊的客人,他们是格卫生部长斯蒂尔的父母和弟弟。“我父亲是中国福建人,曾经是一名船工,几经磨难和周折,在格林纳达扎根、生存。”斯蒂尔的华裔母亲激动地说:“2015年我在船上进行了脚趾手术,现在恢复状况很好,3年来一直有个心愿,要再来看看来自父亲故乡的舰船,来自故土的亲人,上船向中国军医表达敬意。真心祝愿格中两国人民手牵手、世代友好。”

/新华社

# 印尼再遇强震 至少三死四伤

印度尼西亚爪哇岛和知名旅游目的地巴厘岛附近海域11日凌晨发生6.4级地震。政府官员说,至少三人死亡,四人受伤。

据印尼气象地球物理局测定,地震发生在当地时间1时44分(北京时间凌晨2时44分),震中位于爪哇岛东部商业城市诗都文罗东北方向61公里,震源深度10公里。

印尼国家抗灾署发言人苏托波·普沃·努格罗霍说,东爪哇省多座房屋受损,“遇难者被震落的碎片砸死”。

巴厘岛震感强烈。国际货币基金组织和世界银行正在那里举行一场年会。

年会组委会说,地震没有给会议“造成显著损失或任何扰乱”,印尼政府证实地震没有引发海啸,“眼下不需要额外措施”。

印尼苏拉威西岛中部9月28日发生7.4级地震,引发海啸,2000多人遇难,另有数千人下落不明。超过8万人迄今离家避难。与印尼接壤的巴布亚新几内亚11日晚些时候同样发生地震。

据美国地质勘探局测定,地震北京时间4时48分发生在新不列颠岛附近海域,震中位于西新不列颠省首府金贝以东118公里,震源深度大约40公里。地震发生后出现5.7级和5.9级余震。地震发生一个多小时后,新不列颠岛东北方向更远处发生6.3级地震。

/新华社

# 阿富汗今年已有 8000 平民死伤

联合国驻阿富汗援助团10日在官网发布最新报告说,今年1月至9月,阿富汗各类武装冲突和其他暴力事件共造成包括妇女、儿童在内的8050名平民死伤,其中死亡2798人,受伤5252人。

报告说,各类武装冲突等造成平民伤亡情况依然严重。其中,前9个月平民死亡人数较2017年有所上升,这也是该机构2014年之后的最高同期纪录。

报告说,楠格哈尔省、喀布尔省、赫尔曼德省以及法里亚布省是遭受各类冲突影响最严重地区。尤其在楠格哈尔省,今年前9个月各类武装冲突共造成1494名平民死伤,是2017年同期的两倍多。

阿富汗将于今年10月20日举行议会选举。报告显示,今年前9个月共有366名平民死伤与针对选举活动的袭击有关。其中,最严重的两起袭击是4月22日发生在首都喀布尔和5月6日发生在霍斯特省选民注册站的袭击事件。

联合国驻阿富汗援助团当天同时发表声明呼吁阿富汗冲突各方立即采取措施停止对平民的伤害。“暴力方式无助于实现和平,”声明援引该机构负责人山本忠通的话说,“阿富汗各方能够而且应该尽最大努力避免平民伤亡,包括为实现和平展开切实行动。”/新华社